

НАШИ ЗЕМЛЯКИ ВЫИГРАЛИ
ЧЕМПИОНАТ МИРА
В РОВАНИЕМИ, НО В РОДНОМ
ГОРОДЕ ЧИНОВНИКИ
ИХ ТОЛЬКО «ТОПЯТ»

Спонсор рубрики
Общество с ограниченной ответственностью
«ТВ КУПОЛ»

реклама

Питерские моржи побеждают вопреки



Борис Ратушный ратует за возрождение невских традиций купания в открытой ледяной воде!

Российские спортсмены показали свою мощь на очередном чемпионате мира по зимнему плаванию, который завершился на Полярном круге, близости от Рованиеми в Финляндии, — взяли львиную долю медалей. В частности, Иван Быстров выиграл заплыв на 25 метров вольным стилем. А петербуржец Михаил Шаров первенствовал на дистанции 25 метров брассом, опередив ближайшего преследователя Дана Педерсена почти на полторы секунды.

НАПОМНИМ, что чемпионаты мира по зимнему плаванию, которые еще называются «Winter Swimming World Championships», проводятся раз в два года — нынешний был девятым по счету. Для соревнований в ледяной воде реки Кемиеки, а точнее — в польные на ней, соорудили огромный бассейн с девятью дорожками на фоне огромного вантового моста. А состязаться в заплывах на 25, 50 и даже 450 метров вызвались моржи из таких теплых стран, как Аргентина, Бразилия, Мексика, Таиланд, Австралия, Чили, Грузия, Нигерия и ЮАР, — всего в оргкомитет подали 1244 заявки от пловцов из 34 государств.

Россию представляли 30 петербургских пловцов. Среди них — чемпионы мира 2012 года Константин Гольдберг и Михаил Шаров. И разумеется, Борис Ратушный — 76-летний житель блокадного Ленинграда, возглавляющий на берегах Невы движение моржей, — сражался за награды в своей возрастной группе.

— Организация чемпионата подкачала: многие участники сетовали на условия, — поделился впечатлениями с корреспондентом «ВП» Борис Абрамович. — Во-первых, забыли про подводные течения — тех, кто плыл по крайним дорожкам, сносило на разделительные линии, поэтому условия для атлетов равными не назовешь. Сила течения особо ощущалась, когда плывешь туда и обратно, как говорят в марафоне. Я на дистанции 450 метров не стартую — у меня к этим сомнительным заплывам отношение негативное: опасно. Во-вторых, и зрителей было немного — на трибунах восседали преимущественно сами участники чемпионата. В-третьих, дети от 10 до 14 лет, которые выступали в отдельных эстафетах, не получили даже дипломов: только игрушки в подарок.

Впрочем, программа чемпионатов мира по зимнему плаванию включает в себя соревнования не только в скорости преодоления воды. Мало кто знает: в рамках мунди-



Так выглядит диплом участника чемпионата мира в Рованиеми.

лей разыгрываются медали и в так называемых перформансах — красиво подготовленных произвольных программах с музыкальным сопровождением. Здесь, по словам Ратушного, немного намуслили уже судьбы.

— «Брянские русалки» сплывали блестяще: девушки, которые два года назад стали чемпионками мира в этой номинации в Юрмале, продемонстрировали интересную программу в стиле синхронного плавания, прыгнув в воду в кокошниках, русских национальных костюмах, под песни на английском языке, — добавил Ратушный. — Но победу почему-то присудили команде бельгийских парней.

Почетный член питерского клуба любителей зимнего плавания финн Эркке Маттанен выиграл в своей возрастной категории. Он не пропускает ни одного крупного международного турнира моржей. Хотя ему стукнуло 89 лет.

— Это уникальный человек. В Финляндии живет как Робинзон, для поддержания физической готовности пилит огромные бревна у себя на участке, — говорит Ратушный. — Он не смотрит телевизор, газет не читает, а живет в лесной глуши. Только на крыше его дома стоят солнечные батареи для освещения и есть маленький холодильник.

Впрочем, главное — в командном зачете Россия значительно опередила финнов, которые заняли второе место. Столь уверенной и впечатляющей победы давно не бывало (третью строчку оккупировали эстонцы). Не случайно следующий чемпионат мира, который состоится в 2016 году, примет наша страна — он назначен в Тюмени.

Ну а моржи из Питера теперь готовятся к заплыву 9 Мая — он приурочен к празднику Победы. И... борются за выживание.

— Да, наш клуб любителей зимнего плавания борется за жизнь: в Московском парке Победы, где завершился долгожданный ремонт, разобрали плот для погружений моржей в воду, — вздохнул 76-летний спортсмен. — Когда началась реконструкция, чиновники нас заверяли, что плот отдадут в ангар на так называемое городское хранение. Но затем строители понтон неаккуратно положили в грязь и повредили. Он сломался, когда его водружали на место. Пришлось нам делать чертежи, заказывать на собственные средства новый.

Но на этом, разумеется, проблемы не закончились.

— И вот 27 января, когда президент России Владимир Путин и губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко поздравляли ветеранов с праздником снятия блокады, пришло письмо от нового руководителя: плот вы поставили без документации (хотя она велась), да и вообще моржи кушают водоросли — с вами должен разобраться Роспотребнадзор, — возмущен Ратушный. — И купаемся мы, дескать, незаконно. Хотя наш клуб существует с 1958 года. Это провокация властей по отношению к блокадникам!

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ
Фото из архива Бориса Ратушного

ВЕЧЕРНИЙ
ПЕТЕРБУРГ

www.vppress.ru

Учредитель и издатель —
ООО «Издательский дом
«Вечерний Петербург».

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы
по надзору
за соблюдением законодательства в
сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия
по Северо-Западному
федеральному округу.
Свидетельство ПИ № ФС2-7738
от 27.09.05.

Генеральный директор
Михаил ШКОДА

Главный редактор
Константин МИКОВ

Первый заместитель
главного редактора
Игорь ЧЕРЕВКО

Заместитель
главного редактора
(редактор
пятничного выпуска)
Алла КАЗАКЕВИЧ

Заместитель
главного редактора
(редактор сайта)
Алексей ЗУБАРЕВ

Отдел «Город»
Алла РЕПИНА

Отдел информации
Оксана ЕРМОШИНА

Отдел культуры
Зинаида АРСЕНЬЕВА

Отдел спорта
Владислав ПАНФИЛОВ

Подписные индексы
54980 — основной выпуск
(с понедельника по пятницу)
54981 — пятничный выпуск
(с приложениями «Этажерка»
и «Плюс ТВ»)

Рукописи, присланные
в редакцию,
не рецензируются
и не возвращаются.

Товары и услуги, рекламируемые
в этом номере, имеют необходимые
лицензии и сертификаты. Ответственность
за сведения, публикуемые в рекламных
объявлениях, несет рекламодатель.

По вопросам доставки газеты
обращаться:

«Прессинформ» — тел. 335-97-51;

УФСП СПб и ЛО (почта) — тел. 314-86-43.



Отпечатано в типографии
ОАО «Первая Образцовая
типография», филиал
«Санкт-Петербургский
газетный комплекс».
198216, Санкт-Петербург,
Ленинский пр., 139.

Тираж — 10 025

Время подписания номера в печать
по графику — 20.00.

Номер подписан в 20.00.
№ заказа 1319

Распространение:

ЗАО «Роспечать», ООО «Метропресс»,
ООО «Союзпечать», Красногвардейское
МРА «Союзпечать»,
ООО «ПРЕССА», ООО «НИКА»,
ООО «Петропресс»,
ООО «Облпресса»,
МУП «Тоснопечать»,
все почтовые отделения Санкт-Петербурга
и Ленинградской области, поезд повышенной
комфортности «Мегалис»,
ЗАО «Нева-Пресс».

Редакция и издатель:

197101, СПб,
ул. Мира, д. 34, лит. А.
Телефон/факс 334-35-64.
E-mail: gazeta@vecherka.spb.ru

Распространение:
телефон 334-35-58,
тел./факс 334-35-57.

Рекламная служба:
телефон 325-39-81
e-mail: reclama@vecherka.spb.ru

PR-служба:
телефон 644-50-19
m.zhurova@pr.baltmg.ru

Цена свободная

